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Решение задач по темам «Цилиндр», «Конус».
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“Я думаю, что никогда до настоящего времени 
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Цели урока:
 1.    Повторить и обобщить понятия прямого цилиндра и конуса,  формулы для вычисления площади поверхностей, сечений этих тел.
 
 2.    Проверить знания учащихся.
 
 3.    Воспитывать самостоятельность, последовательность и аккуратность при выполнении заданий.
 
 4.    Развивать умения работы со справочной литературой, умение обобщать, сравнивать, сопоставлять и систематизировать пройденный материал.
Ход урока.
Здравствуйте, садитесь. Ребята, какие темы мы с вами изучили?
 Как вы думаете чему будет просвещен наш урок?
 Сегодня на уроке мы с вами  будем решать задачи по темам  «Цилиндр» и «Конус», повторим и обобщим понятия прямого цилиндра и конуса, вспомним формулы для вычисления площади боковой и полной поверхностей этих фигур. Хочется заметить, что данные знания по теме мы проверим на ЕГЭ, при решении задания В9. 
1. Актуализация прежних знаний.

1) Проверка домашнего задания. №  555(а) 
2) Во время проверки домашнего задания проведем устный опрос:

а) Вспомним основные элементы цилиндра.

-цилиндр

-основания цилиндра

-образующие цилиндра

-боковой поверхностью цилиндра

-ось цилиндра

-высота цилиндра
-радиус цилиндра

-площадь боковой поверхности цилиндра

-площадь полной поверхности цилиндра

б) Вспомним основные элементы конуса и усечённого конуса проведя математический диктант.

Я читаю вопрос, а вы если верно ставите +, не правильно -.

1. Разверткой боковой поверхности конуса является  круговой сектор.
2. Тело, ограниченное конической поверхностью и кругом с границей L , называется конусом.
3. Образующая конуса меньше, чем его высота?
4. Площадь полной поверхности конуса 
 
 S = πr ( l + r )
5. Основания усечённого конуса квадраты.
Проведём самопроверку ответов.

Ответы:

1. +

2. +

3. –
4. +
5. –
 Поднимите руки те учащиеся, у кого  5 ответов верных, 4…, 3…., 
 
 Я рада, что мы успешно справились с этим заданием.  Домашнее задание.
2. Сравнительный анализ тел цилиндра и конуса.
А сейчас мы сравним два тела: конус и цилиндр.
Назовите, пожалуйста, общие элементы, которые есть и у цилиндра, и у конуса. (основания, оси, образующие, сечение плоскостью перпендикулярное к его оси) А чем они отличаются? (развертка,  площадями оснований, площадью боковой и полной поверхности)
3. Решение задач на готовых чертежах.
Решим задачи на готовых чертежах с объяснением. Но прежде составте задачу по чертежу:
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 , ответ: высота=2; радиус =2[image: image3.png]V3
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, высота=6: радиус=6[image: image6.png]V3




[image: image7.jpg]Hano: SO = 16, SO, = 4.

Haiity nomans ceyeHus KoHyca Iioc-
KOCTBIO, POXOAAIL yepe3 Touky O,
MapaJuleIbHO OCHOBAHHIO KOHYCA.



радиус=5; площадь =25 π2
4. Задачи из открытого банка данных. 
В открытом банке данных по подготовке к ЕГЭ 2012 года я выделила для вас несколько задач из В9.  Решим их по вариантам. (1,2,)

1 задание.

1) Высота конуса равна 24, а диаметр основания – 20. Найдите образующую конуса.  (ответ 26)
2) Высота конуса равна 7, а диаметр основания – 48. Найдите образующую конуса. (25) 
2 задание.

1) Площадь боковой поверхности цилиндра равна 16 π, а диаметр основания – 8. Найдите высоту цилиндра. (2)
2) Площадь боковой поверхности цилиндра равна 64 π, а диаметр основания – 8. Найдите высоту цилиндра. (8)

5. Решение С2 .
На ЕГЭ вы также будете решать задачи повышенного уровня. Решим задачу С2 .
В цилиндре с радиусами ОС и ОС1 равными 5, высотой 15, на окружности радиуса ОС взята точка Д, С1Д = 17. Найти расстояние между прямыми С1Д и ОО1.
6. Дополнительные задания.

· Какими предметами в форме конуса и цилиндра пользуется портной в работе? (Напёрсток, катушка)
· Герой этой сказки имеет отношение к предмету в виде цилиндра, потому что именно из цилиндра его и сделали. Кто этот герой? Что в “чёрном ящике”? (Буратино, полено)
· Без этого конуса не работает телевидение (модель телебашни)
· Предмет косметики в форме цилиндра (губная помада)
7.Итог урока.
-Задачи,  с какими фигурами мы сегодня решали.

-Домашнее задание: подобрать по данной теме 5 задач из банка данных по математике с решениями; С2 .
- Оценки будут выставлены в электронный журнал, а  вам ребята я желаю хорошо подготовиться и успешно сдать единый государственный экзамен.
 Ребята, спасибо за работу на уроке. Урок окончен. 

Приложение

1вариант. 

1) Высота конуса равна 24, а диаметр основания – 20. Найдите образующую конуса.  

2) Площадь боковой поверхности цилиндра равна 16 π, а диаметр основания – 8. Найдите высоту цилиндра. 

2 вариант. 

1) Высота конуса равна 7, а диаметр основания – 48. Найдите образующую конуса. 

2) Площадь боковой поверхности цилиндра равна 64 π, а диаметр основания – 8. Найдите высоту цилиндра. 

1вариант. 

1) Высота конуса равна 24, а диаметр основания – 20. Найдите образующую конуса.  

2) Площадь боковой поверхности цилиндра равна 16 π, а диаметр основания – 8. Найдите высоту цилиндра. 

2 вариант. 

1) Высота конуса равна 7, а диаметр основания – 48. Найдите образующую конуса. 

2) Площадь боковой поверхности цилиндра равна 64 π, а диаметр основания – 8. Найдите высоту цилиндра. 

Решение С2 .
В цилиндре с радиусами ОС и ОС1 равными 5, высотой 15, на окружности радиуса ОС взята точка Д, С1Д = 17. Найти расстояние между прямыми С1Д и ОО1.
1 задание.

1) Высота конуса равна 24, а диаметр основания – 20. Найдите образующую конуса.  

2) Высота конуса равна 7, а диаметр основания – 48. Найдите образующую конуса. 

2 задание.

1) Площадь боковой поверхности цилиндра равна 16 π, а диаметр основания – 8. Найдите высоту цилиндра. 

2) Площадь боковой поверхности цилиндра равна 64 π, а диаметр основания – 8. Найдите высоту цилиндра. 

